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Πλήθος πιστών στην περιφορά του Επιταφίου 
στo Σύνταγμα – Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: 
«Κύριε, βοήθησέ μας, το χρειαζόμαστε»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

«Ό,τι ζήσαμε σήμερα μέσα στην εκκλησία μας δίνει κουράγιο, 
μας δίνει δύναμη» τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος κατά την περιφορά του Επιταφίου το 
βράδυ της Μεγάλης Παρασκευής και προέτρεψε όλους «να 
συμπορευτούμε όπου και να βρίσκεται ο καθένας».

Ο Αρχιεπίσκοπος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών και συγχοροστάτησαν οι Επίσκοποι Ανδρούσης κ. 
Κωνστάντιος και Τανάγρας κ. Απόστολος. Τελετάρχης ήταν ο Πρωτοσύγκελλος 
της Αρχιεπισκοπής Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης.
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Παρέστησαν, η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία 
Ζαχαράκη, βουλευτές, εκπρόσωποι των Τοπικών Αρχών, των Ενόπλων Δυνάμεων 
και των Σωμάτων Ασφαλείας, οργανισμών και φορέων.

Κατά την περιφορά του Επιταφίου και μετά την δέηση στο μνημείο του Αγνώστου 
Στρατιώτη, μπροστά από το Κοινοβούλιο, ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε: «Ευσεβείς 
άρχοντές μας, ευλαβέστατε λαέ του Κυρίου, μέσα σε αυτή την κατανυκτική 
ατμόσφαιρα, ενώπιον τόσων ανθρώπων που θρησκεύουν, που αγαπούν την 
Εκκλησία μας και την πατρίδα μας, αισθάνομαι την ανάγκη μέσα από την καρδιά 
μου, σαν πνευματικός σας πατέρας, να ευχηθώ σε όλους καλή δύναμη, καλό 
Πάσχα, καλή φώτιση -φώτιση που ιδιαίτερα χρειαζόμαστε τον καιρό ή τις ημέρες 
αυτές. Όπου κι αν στρέψουμε τα μάτια μας, τη σκέψη μας, τον λογισμό μας, 
πάντοτε γυρίζουμε στον εαυτό μας σκεφτικοί, «άραγε τι θα μας βρει αύριο; Αύριο 
προς τα πού πηγαίνουμε; Άραγε τι σημαίνουν όλα αυτά που διαβάζουμε και τα 
βλέπουμε στις γειτονιές μας;». Ανησυχούμε. Ας ευχηθούμε, λοιπόν, σήμερα μέσα 
σε αυτήν τη θρησκευτική ατμόσφαιρα, μέσα στην κατανυκτική ατμόσφαιρα, ο 
Θεός να φωτίσει όλους μας, τον καθένα χωριστά, ιδιαίτερα τους άρχοντές μας, 
τους επικεφαλής, εκείνους οι οποίοι μπορούν, προσπαθούν και αγωνίζονται για 
κάτι καλύτερο. Η βραδιά απόψε και η ατμόσφαιρα και ό,τι ζήσαμε μέσα στην 
εκκλησία μάς δίνουν κουράγιο, μας δίνουν δύναμη, γιατί και άλλοτε περάσαμε 
δύσκολες ώρες και τα καταφέραμε και προχωρήσαμε. Και τώρα να παρακαλέσουμε 
όλοι μέσα από την καρδιά μας, άρχοντες και λαός, μικροί και μεγάλοι, Κύριε, 
βοήθησέ μας, το χρειαζόμαστε».

Επιπροσθέτως, ο Μακαριώτατος ευχήθηκε «Καλό Πάσχα, καλή δύναμη, καλή 
συμπόρευση» και προέτρεψε «Από τώρα και μπρος, όπως κάναμε και άλλοτε, και 
παλιότερα, να συμπορευτούμε όπου και να βρίσκεται ο καθένας. Πάνω από όλα 
είναι η πατρίδα και ο τόπος μας. Χριστός Ανέστη, καλή δύναμη, καλή πορεία στη 
ζωή μας, στα βήματά μας».

Παρακολουθήστε σε επανάληψη την Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου και 
την Περιφορά του Επιταφίου από τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών 
Ιερό Ναό Αθηνών:



































































(Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης)


